

# 你问我爱你有多深

■柳 韵



信箱: liuyun5237@163.com

## 婚姻物语

小林和小夏是同事,俩人在一个办公室,日久生情,渐渐地爱上了,也不做声,每天在网上没事儿人似的聊天。由于两个人平时处事都很低调,所以大家也并不在意这段恋情。但他们爱得很真挚,这是两个人的初恋。后来一段工作结束了,因小林家境普通,没什么背景,就提出到别的城市去闯一闯看一看,小夏二话没说,打包了行李就跟他走了。

一晃几年过去,小夏已经从一个原来还有些婴儿肥的毛丫头,出落得亭亭玉立,颇有女人味了。小林的变化倒不大,还是一副刚出校门时那种青涩朴素的学生模样。

又过了几年,小林在那个城市发展得并不好,就回到了原来的城市。朋友们发现,去的时候是两个人,回来的却只有小林一个。问及原因,小林讲了他们后期在外地以及回来后的事情。他絮絮地说了半天,大家也没怎么搞明白。好像情况很复杂,主要是两家房子、经济上的问题。

大家都感到很惋惜,毕竟两个人这么多年的感情了。可是小林家确实不富裕,这也是个客观事实。听话听音,从小林的言谈话语之间仍然可以看出他对小夏的那种深深的眷恋。大家也都明白小林还在心里念着小夏,就七嘴八舌地劝告起小林来,觉得这样放弃了太可惜,也许大家可以帮着撮合撮合。于是大家便追问到底是什么原因,导致了两个人的分崩离析。小林被追问得尴尬,只好笼统地回答,是因为经济问题。

小林一抛出这个说法,大伙的热情就被瞬间点燃。一桌子的男男女女、老老少少,都开始七嘴八舌地议论起来。有的数落小林,有的批评小夏。女孩子说小夏不是那种人,肯定是他们之间的感情出了问题;男孩子们说肯定不是钱的事儿,这小夏和他分手一定另有原因。他们说另有原因的时候,彼此都心照不宣地互相看了看,那眼神很暧昧,明眼的人一看就明白是在说小夏也是个物质女,因为嫌弃小林没钱,所以就另攀高枝了。

这时朋友们中间一个年龄稍长的男人悠悠地说:我不知道你们之间交往的那些细节,但是,一个姑娘把她最好的几年都给了你,什么都给了你,跟去流浪,最后跟你分手,你如果还认为这是因为经济问题,那就是你有问题了!

后来一个朋友见到了小夏,出于关心,就问及了她的现状,当然也就顺理成章地聊起她和小林的事来。谈及此事,小夏只是轻描淡写地说了一下,大概是小夏家后来突遭巨大

变故,当然这里面确实也有经济的问题。小夏独自一人回来处理一切,她多想得到小林的支持啊,可是小林当时表现得就有点孩子气,他不但不给予她应有的支持,反而表现出焦虑和不满。

小夏很伤心,这件事促使她开始反思他们之间的关系,也就是那个时候的一场变故使她下了决心离开他。朋友说,这样啊,我还以为是经济问题。小夏听后愣了一下,然后淡淡一笑说,他如果觉得是经济问题,那就随他吧。

看得出来小夏心里的悲哀。一个女孩,从大概23岁的时候就跟着小林,奔走天涯,漂泊异乡,租小破房子住,过平淡生活。在小林偶尔失业的时候,她义无反顾地赚钱养家,从无怨言。一直到分手,历经五年,她已经快三十了。她最美好的青春年华都给了小林,现在小林竟然以为她是为了经济问题离开了他,这让她的心一片悲凉。原来这个她爱了一场的男人如此不理解她,如此看轻她。也许只有她自己明白,她不是为了要去坐在宝马车里哭,才离开的。

经常听到年轻的男孩抱怨现在的姑娘都是物质女,虚荣、爱钱,只想找个高富帅。说的时候痛心疾首,讲的时候怨声载道,好像天底下的姑娘都一边倒地奔向了有钱人,而穷苦的自己就只有单身的命。

可是,当他们真的遇到了一个不嫌贫爱富的好姑娘的时候,他们却不懂得如何去珍惜。最后情感失败,物是人非,就把这一切过错都归结到经济原因上。当然这也是一个一说就通的借口,全世界的姑娘都嫌贫爱富嘛。因为这样就可以避开最根本的原因,也是他们最不愿面对的原因。他们绝对不会认为是自己的不珍惜,才导致今天的结局。

生活中是有很多姑娘宁愿坐在宝马车里哭,但那也只是一部分,依然有很多姑娘是愿意坐在你自行车后座上笑的。人在这个世界

上有时很孤单,就需要两个人抱在一起互相取暖。

当那个曾经爱你,跟你流浪的姑娘有一天离开了你的自行车,不要笼统地说那是因为经济原因,当初她爱上你不是经济原因,她义无反顾地跟你浪迹天涯不是经济原因,那她离开你也不会是单纯的经济原因。

真正的原因是你从心理上冷落了她,你不再给她温暖,你不再给她关爱,你太多次伤了她的心,你把她弄哭了。

哭一次,哄哄也就好了,哭了无数次,眼泪流干了的时候,人就再也留不住了。

也许当姑娘离去的时候,男孩们总喜欢把一切归咎于女孩的嫌贫爱富,却从不认真去想想个中原委。在相爱的时候总会问:你爱我有多深?分手的时候总会想:她爱我并没有那么深,要不然怎么会这样舍我而去。

爱你有多深,天涯海角追随你,难道就不足以证明?爱你有多深,吃糠咽菜的日子对她说甘之如饴,难道就不足以证明?爱你有多深,为了你在职场打拼,养家糊口,难道就不足以证明?

爱一个人总是会使我们有太多期许、太多要求,希望长久,希望不会分别,希望拥有彼此。但无论什么时候,无论什么情况,一定要记着,最宝贵的东西不是你拥有的物质,而是陪伴在你身边的那个人。

你不能强迫别人来爱自己,只能努力让自己成为值得爱的人,其余的事情则靠缘分。爱的世界里最动人的情话,不是“我爱你”,而是在我需要的时候,你说“我永远和你在一起”。

爱她不是要求她做到什么,而是努力地让自己变成她期许的模样。

珍惜眼前人,不要等到有一天她离开了,才感到后悔。一定要记着:如果有一天她离开了你的自行车,不是别的,是因为你把她弄哭了。



## 情感测试



## 你离姻缘还有多远

现在相亲征婚节目越来越多,连20岁的年轻女孩都公然征婚了,高喊“我要结婚”,MM们真的做好结婚准备了吗,赶快来看看,你内心深处是不是真的想要结婚。

假设有个很难得的机会,和朋友乘私人飞机出去玩,结果半路出了故障,你们决定跳伞,你觉得你跳下后会掉到哪个地方?

- A.落到森林里,被挂在大树上
- B.落到荒无人烟的沙滩上
- C.落到公园里柔软的草地上

### 分析:

**选择A** 你距离姻缘还有十万八千里,还没玩够的你,在对待婚姻的问题上,心理年龄和实际年龄还有那么一点点距离,对花花世界还存有不少好奇,对实现梦想还保持着冲动,还不想在家庭里花太多时间。

**选择B** 你距离姻缘还有一段路,本身浪漫又多情的你还没有做好心理准备投入平淡的婚姻生活,整日围绕柴米油盐酱醋茶的生活对现在的你来说还无力承受。结婚?还是先写完你脑海里的浪漫小说再考虑吧!

**选择C** 你距离姻缘近在咫尺,爱家又顾家的你,现在很想找个人来好好地爱,把心中满满的爱与家人分享,觉得与家人相处就是一种幸福,就是煮饭、倒垃圾也是一种甜蜜的负担,守着家就是最美好的责任。

(小Q)

## 恋爱讲义

## 草莓婚姻

“3秒钟足以爱上一个人;8分钟足以谈一场恋爱;13小时足以确定伴侣结一次婚;一周后可以结束这段婚姻……”这是一个调侃现代婚恋的段子,但并不夸张,如今草率结婚又轻率离婚的人数的确在持续走高。如同事的女儿,嫁了个富二代,婚礼气派得令人羡慕,可结婚不到50天就离婚了。如此脆弱的婚姻,就像草莓,经不起时间的摆放就蔫了,所以,时下称“草莓婚姻”。

有婚恋专家分析,独生子女成了离婚高发人群,跟父母从小过分溺爱,凡事帮孩子拿主意,虚构了孩子的顺境,弱化了他们的心智,养成了他们事事以自我为中心,缺少忍让性、宽容度,一有风吹草动,就从一个极端跌到另一个极端有直接关系。当具体到了婚姻生活,则表现为一见倾心就一“闪”而婚;稍有龃龉则一“闪”而离。

难怪有人说,从“溺爱一代”到“草莓婚姻”,是“瓜豆效应”的凸显。所以,有舆论告诫家长:当心溺爱变成溺害!因这样往往使得婚姻风险系数提高,家庭运营难度增大,使不少婚姻从“一生一世的守望”,变成了“朝不保夕的梦想”。因此,“闪离”几乎成了一种普遍的社会现象。

“草莓婚姻”的出现,除了与家长溺爱有关,还与当事人缺乏婚姻知识有关。所以,步入婚姻的男女,首先要调整自己对婚姻的期望值。婚姻是一个把爱情演变成亲情的器皿,活动场所已从花前月下移到了油烟厨房,曾经风花雪月的浪漫,已被柴米油盐的现实所取代。如果懂得了婚姻的实质,就会减轻对婚姻的失望情绪。然后是降低自我的家庭地位。因两人相爱,就像两个交集的圆圈,总有重叠的部分。那么婚后,双方在价值观念、消费观念、生活习惯、行为方式等方面,就应摒弃一些自我内容,让重叠部分扩大,这样,自我地位降了,“我们”的地位就升了,生活在一起就会相对轻松许多。

(欣婉)

## 恋爱讲义

## 丢在桌角的爱情

曾经看过这样一部影片:

一个男孩,得了一种在时间里旅行的病症,他不受自己的控制,时而出现在十年之后的某天,时而出现在两年之前的某天。但,令他烦恼的是,每次穿越,出现在另一个时间和地点的时候,他都是赤身裸体,需要匆匆忙忙寻找衣服。

他结了婚之后,这样的穿越依然在进行。他的妻子为了更好地保护他,便总结他每次穿越之后出现的地点,于是就把叠好的衣服,放在那个地点的附近,这样他在每次穿越之后都能够在附近找到衣服,直到从这里再次穿越离开。

这样的爱情,让我突然想到了平凡生活中的爱情。

虽然我们没有穿越时空的病症,但我们

却依然在时间的流淌中旅行。而我们的爱情,就这样依照时间的顺序,慢慢地书写在人生的历程中。

就像电影中的主人公一样,他总是在下次出现的时候,寻找附近的衣服。而我们呢?总是习惯在桌角寻找一杯开水,这杯开水,是自己来到这里的吗?当然不是,是爱你的人放在你的手边的。而当你工作或者看书累了的时候,顺手就把杯子端了起来,然后一饮而尽,很少想过一个人在这背后的付出。

一次两次的付出,很多人都能够做到,而一年两年,甚至十年的付出,就不是所有人能够做到的。

除了这杯放在桌角的开水之外,那些你穿脏了的衣服,什么时候被清洗干净放进

衣橱里,你没有注意过,只是每天早上从里边拿出来就穿上了;每天晚上的佳肴,我们从来没有在意过,在这碗美味的汤里面,爱你的人加入了滋补身体的山药,还有败火的绿豆。

直至我们找不到这杯开水时,找不到干净衣服时,才发现,所爱的人已被自己忽略很久了。

放在桌角的开水,是你的爱情;放在衣橱里的衣服,是你的爱情;一碗汤、一盘美味的佳肴,是你的爱情。当我们还在叹息爱情不再的时候,看看我们习以为常的一切,才发现,爱情,就像你身上的衣服,你从来都离不开它,但是,你却忽视了它的存在。

如果有一天,我们也能够穿越,你会发现,那套为你而准备的衣服,是多么重要。

(杨紫)